
 

 

 

 

 

ПОСТЪПИЛИ ВЪПРОСИ ОТ КАНДИДАТИ И РАЗЯСНЕНИЯ ПО ТЯХ ПО  

ПРОЦЕДУРА BG-RRP-4.026 „НАЦИОНАЛНА СХЕМА ЗА ПОДПОМАГАНЕ НА ДОМАКИНСТВАТА В ОБЛАСТТА НА ЕНЕРГИЯТА 

ОТ ВЪЗОБНОВЯЕМИ ИЗТОЧНИЦИ“ (въпроси от 174 до 199) 

 

 

 

 

 Дата на подаване Въпрос Разяснение на СНД 

Дата на разяснение от СНД: 19.06.2023 г. 

174.  07.06.2023 Здравейте, 

Допустимо ли е файловете на сканираните 

документи да бъдат подписани с КЕП, вместо 

на всяка страница да има "Вярно с оригинала", 

имена и подпис. 

Съгласно т. 10 от Условия за кандидатстване трябва да се  

представят заверени копия на документите, които се явяват  

доказателства за установяване на допустимост на Кандидата.  

Приложените документи трябва да са копия на оригиналите,  

като те трябва да са заверени с изписване „Вярно с оригинала”, 

подпис и имена на заверяващия (Крайния получател или негов 

пълномощник).  

175.  07.06.2023 Здравейте, имам еднофамилна къща в рамките 

на град Благоевград, въведена законно в 

експлоатация с разрешение с дизелов 

генератор, тъй като електроразпределителното 

дружество не може да ми прекара ток. 

Отговарям на АБСОЛЮТНО всички условия за 

изграждане на фотоволтаик за собствени 

нужди, но се оказва, че не мога да 

Съгласно Условията за кандидатстване в жилището следва да 

потребявана електрическа енергия, като потреблението се 

доказва с фактури за потребление или справка от доставчика 

на електрическа енергия. В случай че потреблението не може 

да бъде доказано, ще е налице основание предложението за 

изпълнение на инвестиция да бъде отхвърлено.  
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кандидатствам, единствено и само защото 

нямам партида за ток към енерго дружество. Не 

е ли резонно да заменя дизеловия генератор с 

нещо екологично? Съществува ли вариант да 

кандидатствам без да съм абонат на енерго 

дружество? И ако има вариант, моля да ме 

посъветвате какво да направя. 

176.  07.06.2023 Здравейте, ще се приемат ли копия на 

оригиналните документи, подписани с 

електронен подпис, но без текст "вярно с 

оригинала" 

Моля, запознайте се с разясненията по въпрос 174. 

177.  07.06.2023 Здравейте, собственик съм на еднофамилна 

къща, част от прилежащия двор към същата, 

съм отстъпил право на строеж на юридическо 

лице с цел изграждане на ФЕЦ до 100 KW (като 

произведената ел. енергия е само за продажба, 

без лично ползване). Адреса на юридическото 

лице не е на адреса на който се намира моята 

еднофамилна къща. Допустим кандидат ли съм 

по Националната схема за подпомагане на 

домакинства в областта на енергетиката от 

възобновяеми източници за Компонент 2 - 

закупуване на фотоволтаични системи до 10 

KW, включително системи за съхранение на 

електрическа енергия. 

Кандидатът е допустим за финансиране по настоящата 

процедура, когато е изпълнил всички изисквания посочени в т. 

9 от Условията за кандидатстване. Следва да имате в предвид, 

че съгласно т. 9.2. от Условията за кандидатстване Кандидатът 

е недопустим за финансиране, когато собственото 

еднофамилно жилище или собственото жилище в 

многофамилна сграда, за което се кандидатства, се използва за 

стопанска дейност, се отдава под наем или в него се извършва 

дейност от регистриран в Търговския регистър търговец или 

регистрирано в Регистъра на юридическите лица с нестопанска 

цел юридическо лице. Посоченото обстоятелство се проверява 

служебно от СНД в процеса на оценка на предложенията за 

изпълнение, като допустимостта се преценява от оценителната 

комисия. 

178.  07.06.2023 Здравейте! Живея в къща близнак. Имам 

договор за разпределение право на ползване 

на съсобствен недвижим имот нотариално 

заверен със съсобственика, който почина. 

Трябва ли отново да искам разрешение от 

родствените му наследници (син и дъщеря, 

която е с гръцко гражданство)? Благодаря 

предварително! 

Съгласно т. 9.1. от Условията за кандидатстване в случай че 

Кандидатът е съсобственик на жилището, с което кандидатства, 

и притежава по-малко от 51 % идеални части от него, е 

необходимо писмено съгласие от другия/ите собствени/ци, 

заедно с когото/които Кандидатът притежава повече от 

половината от собствеността върху жилището. 

Посоченото изискване за допустимост ще бъде преценявано 

към момента на оценката на предложението за изпълнение на 
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инвестицията и вземането на решение по него от ръководителя 

на СНД. 

В описаната във въпроса хипотеза починалият съсобственик не 

е съсобственик, титуляри на правото на собственост 

(съсобственост) са неговите наследници. 

179.  07.06.2023 Относно BG-RRP 4.026 Подкрепа за енергия от 

възобновяеми източници за домакинствата, 

Компонент 2 имам следното питане: допустим 

кандидат ли ще съм, ако съпругът ми, който е 

съсобственик на имота е и собственик на 

фирмата, която притежава всички необходими 

изисквания и ще е изпълнител на проекта. 

Кандидатът е допустим за финансиране по настоящата 

процедура, когато е изпълнил всички изисквания посочени в т. 

9 от Условията за кандидатстване. Съгласно Условията за 

кандидатстване краен получател  по процедурата са физически 

лица. Всяко друго физическо лица и всяко юридическо лице, 

ако отговаря на съответните специфични изисквания, може да 

бъде изпълнител на дейностите, възложени от крайния 

получател  

180.  07.06.2023 Здравейте! Във връзка с мое запитване BG-

RRP-4.026-Q 178 давам следните пояснения, 

относно договора за разпределение на право 

на ползване със собствен недвижим имот, като 

имам съответното право да поставя на покрива 

на съответното си жилище слънчеви батерии. 

Консултирахме се с нотариус Мариана 

Георгиева рег. № 355 гр. Димитровград издала 

договора, която потвърди законността и 

валидността му в сегашно време. За 

доказателство бих Ви изпратил по електронен 

път договора. Благодаря за разбирането. 

Моля, вижте разясненията по въпрос 178. 

181.  09.06.2023 Здравейте, 

В документацията е записано "5. Кандидатът е 

представил документ/и, въз основа на които 

може да бъде установена собствеността на 

жилището ....." 

Моля за разяснение, дали "Удостоверение за 

облагаеми имущества и декларирани данни по 

В Условията за кандидатстване е поставено изискване 

Кандидатът да представи заверено копие на документ/и, въз 

основа на които може да бъде установена собствеността на 

жилището в собствена еднофамилна сграда или многофамилна 

сграда, за която се кандидатства.  

СНД ще установява собствеността въз основа на представените 

от кандидата документи, които могат да бъдат титул за 

собственост (нотариален акт, съдебно решение и др.) и в 
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ЗМДТ" издаден от Общината е достатъчен 

документ за да покрие горното изискване ? 

допълнение, ако това не се установява пряко от титула за 

собственост, документ, от който да е видно, че кандидатът е 

собственик, (удостоверение за наследници, удостоверение за 

брак и др.). 

Удостоверение от общината за облагаеми имущества и 

декларирани данни по ЗМДТ не е титул за собственост. 

182.  09.06.2023 Здравейте, 

По процедурата е допустимо поставянето на до 

10kw ВЕИ. Може ли успоредно да изградим 

друга инсталация за още 5 kw изцяло за наша 

сметка? Ако да, какви ще са условията за това? 

Благодаря! 

Изграждането на друга инсталация от Кандидата, която няма 

отношение към настоящата процедура не противоречи на 

Условията за кандидатстване. Следва да се има предвид, че 

съгласно т.9.1. от Условията за кандидатстване жилището, с 

което се кандидатства трябва да се използва единствено за 

жилищни нужди.  

СНД следва да установи, че жилището се ползва само за 

жилищни нужди и в него не се осъществява под каквато и да е 

форма стопанска дейност, т. е. дейност, в резултат на която се 

генерират приходи. Това е обусловено от приложимия режим 

на „непомощ“, при който се предоставя безвъзмездното 

финансиране по настоящата процедура. Проверка за 

установяване на приложимия режим на „непомощ“ ще бъде 

извършвана при оценка на съответното предложение за 

финансиране, в хода на изпълнение на инвестицията и в 

периода на нейната устойчивост. 

183.  09.06.2023 здравейте, 

собствеността на имота където ще се прилага 

инвестицията е 50% на кандидата и 50% на 

брат му. Изисква ли се специално разрешение 

от брата за поставянето на ВЕИ. Брата не живее 

в имота и не е регистриран нито по постоянен, 

нито по настоящ адрес там. Предварително 

благодаря! 

В Условията за кандидатстване изрично e посочено, че когато 

Кандидатът е съсобственик на жилището и притежава по-малко 

от 51 % идеални части от него, е необходимо писмено съгласие 

от другия/ите съсобственик/ци, заедно с когото/които 

Кандидатът притежава повече от половината от собствеността 

върху жилището. Съгласието от съсобственика/ците се 

удостоверява с декларация от съответния/ите съсобственик/ци.   

 

184.  09.06.2023 Здравейте, в методика за оценка е включен 

критерий „1. Брой лица, които ще се 

възползват от инвестицията“. Като източник на 

В Условията за кандидатстване не е включено изискване 

всички възползващи се от конкретната инвестиция лица да са 
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проверка е записан единствено формуляр за 

кандидатстване, без да е уточнено лицата 

пълнолетни ли трябва да са, с постоянен или 

настоящ адрес на адреса, където ще се 

извършва инвестицията или просто трябва да 

декларират, че живеят на адреса. Трябва ли да 

живеят на адреса преди кандидатстване или 

може да живеят там след подписване на ДБФП. 

Липсата на конкретика още на етап 

кандидатстване за доказването на броя лица, 

които ще се възползват от инвестицията е в 

нарушение на принципите за прозрачност и 

подлагат на съмнение безпристрастността на 

оценката по процедурата!  

За да определим предварително колко точки 

ще получим по показателя, моля еднозначно да 

дадете отговор на въпроса: 

За да се получат точки по показателя, лицата 

които живеят на адреса където ще се прилага 

инвестицията трябва да са там по постоянен, 

настоящ или и по двата адреса? 

Даваме ви конкретен казус: Домакинството ни 

се състой от 4 лица – съпруг, съпруга,  дете на 

7 години и баба на 85 години. Собственик на 

имота, където ще се прилага инвестицията е 

съпругът. Той е с постоянен и настоящ адрес 

там.  

Съпругата и детето са а постоянен и настоящ 

адрес в друг имот, но реално живеят в имота 

където ще се прилага инвестицията. 

Лицето на 85 години е с настоящ адрес в имота 

където ще се прилага инвестицията,  но с 

постоянен адрес в друг град и реално в 

с постоянен или настоящ адрес в жилището, в което 

инвестицията ще бъде или е реализирана.  

Посоченият във Формуляра за кандидатстване „брой лица, 

които ще се възползват от инвестицията“ може да се проверява 

в процеса на изпълнение на предложението за финансиране 

и/или да се изискват от Кандидата документи за 

удостоверяване истинността на декларираните данни. 

В периода на мониторинг СНД може да извършва проверка като 

събира всички допустими доказателства.  
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момента все още живее в имота по постоянен 

адрес, но предстои да се премести да живее в 

имота където ще се прилага инвестицията. 

Колко точки по показателя бихме получили? На 

какъв етап и как ще търсите доказателства 

и/или ще правите служебна проверка за 

живущите на даден адрес. Още веднъж ви 

обръщаме внимание че липсата на прозрачност 

при установяване на факти носещи точки по 

процедурата носи съмнения за 

безпристрастността на комисията по оценка и 

подлага под съмнение ефективното разходване 

на публични средства по процедурата. 

185.  09.06.2023 Здравейте, 

имаме къща по която имаме партида за ток от 

над 20 години. Преди 10 месеца къщата се 

събаря и на нейно място се строи нова. 

Съответно продължаваме да имаме сметки за 

ток по партидата. Нямаме месец с нулево 

потребление. Новата къща ще е готова и 

въведена в експлоатация през месец 

септември 2023. Допустимо ли е да 

кандидатстваме по процедурата? 

Благодаря! 

Един от критериите за допустимост, посочени в т.9.1. от 

Условията за кандидатстване, е в жилището да е потребявана 

електрическа енергия минимум 6 месеца преди подаване на 

предложението по настоящата процедура чрез подбор (при 

предложение по Вариант 2) или преди пускането в 

експлоатация на слънчева инсталация за битово горещо 

водоснабдяване или фотоволтаична система до 10 kWp (при 

предложение по Вариант 1). В описания във въпроса случай и 

ако това се установява от представените от Кандидата 

документи, и жилището съществува от по-малко от 6 месеца, 

не може в него да е потребявана електрическа енергия 

минимум 6 месеца. 

186.  09.06.2023 Здравейте. В условията за кандидатстване т.10 

Доказателства за установяване на допустимост 

на кандидата. От кого трябва да бъдат 

заверени копията на документите и в това 

число т.10.5 приложение H ,ако единия 

съсобственик живее в държава от ЕС. 

Копията на документите, посочени в т. 10, т. 2) – т. 11) от 

Условията за кандидатстване, се заверяват от Кандидата или 

негов упълномощен представител. 

В допълнение моля, запознайте се с разясненията по въпрос 

174.  

Конкретно по отношение на Приложение Н Декларация за 

съгласие от съответния/ите съсобственик/ци – декларацията се 

подписва в оригинал от съответния съсобственик, а копието от 
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нея, което се прилага към предложението за изпълнение на 

инвестиция, се заверява от Кандидата или негов упълномощен 

представител. 

187.  09.06.2023 Здравейте, 

съсобственици на жилището за което ще 

кандидатствам са трима. Трябват ли две 

удостоверения за липса на задължения към 

Общината, едното за кандидата и друго за 

имота? 

В т. 9 от Условията за кандидатстване са посочени критериите 

за допустимост и недопустимост на Кандидата. По отношение 

на него е необходимо да бъде доказано, че няма задължения 

за данъци и задължителни осигурителни вноски.  

188.  11.06.2023 Здравейте, 

Тази година Електрохолд не е издал фактури 

през февруари, март и април поради липса на 

отчитане на електромерите. Последният път, 

когато получих фактура, беше през май. 

Възможно ли е да се включи потреблението, 

фактурирано през май, за периода февруари-

май? 

Или това означава, че най-рано мога да подам 

заявлението за грант си през октомври (ако ще 

имам фактури за май, юни юли, август, 

септември и октомври), нали? 

Съгласно т. 9.1. от Условията за кандидатстване в жилището, 

за което се кандидатства, следва да е потребявана 

електрическа енергия минимум 6 месеца преди подаване на 

предложението по настоящата процедура чрез подбор (при 

предложение по Вариант 2) или преди пускането в 

експлоатация на слънчева инсталация за битово горещо 

водоснабдяване или фотоволтаична система до 10 kWp (при 

предложение по Вариант 1). Няма изискване по отношение 

броя на фактурите. Ако това е видно от съдържанието на 

издадената фактура, потреблението за период от 6 месеца 

може да бъде доказано и с една фактура. 

 

189.  11.06.2023 Здравейте,  

въпросите са само за проект за закупуване на 

слънчеви инсталации за БГВ 

 

1. Ако кандидатстващият, т.е. бенефициентът, 

не може да борави с компютър и сам да 

попълни електронно формата за 

кандидатстване, може ли друг човек да 

попълни вместо него, без пълномощно? 

 

1.2 Също, ако и без това плащането и 

документите за плащането ще бъдат от името 

Разяснения по въпроси 1, 1.2 и 1.3  

 

 

1. Всеки кандидат може да упълномощи друго лице, което да 

подаде от негово име предложение за изпълнение на 

инвестиция. Когато предложението се подава от адвокат, 

надлежно оправомощен от заявителя, или от родител, дете 

или съпруг на заявителя не е необходима нотариална 

заверка на пълномощното.  

В последния случай обстоятелството, че определено лице е 

родител, дете или съпруг на друго лице, следва да бъде 

документално удостоверено.  
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на бенефициента, може ли друг човек да 

попълни електронно формата? 

 

1.3 Ако синът на бенефециента попълва 

формата, може ли сканираното пълномощно по 

образец да е без нотариална заверка? 

 

 

1.4 По отношение формата на пълномощното. 

Трябва ли да се ползва образеца за 

упълномощаване, т.е Annex I-Pulnomoshtno-

03-05. 

 

1.5 Също, ако се ползва пълномощно, трябва 

ли плащането да е от името на упълномощения 

или от името на упълномощителя, т.е 

бенефициента? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.6 Във всички случаи, задължително ли е 

кандидатстващият да използва електронен 

подпис? Може ли да се кандидата без такъв? 

Във всички останали случаи на представителство по 

пълномощие пълномощното следва да е нотариално заверено 

(чл. 18 от Административнопроцесуалния кодекс). 

 

 

1.4 При подаването на предложението за изпълнение на 

инвестиция не е задължително да се използва Приложение I 

Пълномощно. Използването на образеца е препоръчително за 

да отговаря изричното пълномощно на изискванията на СНД. 

 

1.5. В чл. 4 от Договора за финансиране е посочено, че 

плащането се извършва след представяне в ИСМ-ИСУН 2020 на 

искане за плащане, придружено от финансово-технически 

отчет, разходооправдателни документи и документи, 

удостоверяващи изпълнението на дейностите по инвестицията. 

Към искането се прилага и документ от банката на крайния 

получател, удостоверяващ, че той е титуляр на посочената в 

искането банкова сметка. 

В този смисъл СНД може да извършва плащания само към 

Крайния получател, който е страна по сключения договор, като 

всички разходооправдателни документи, с които се 

удостоверява изпълнението на инвестицията следва да са 

издадени на Крайния получател. 

 

1.6 Съгласно т. 17.1. от Условията за кандидатстване 

предложението за изпълнението на инвестицията се подписва 

с валиден Квалифициран електронен подпис (КЕП) към датата 

на кандидатстване от Кандидата или от упълномощен 

представител/лице на Кандидата. 

2. Ако жилището ползва бойлер на дърва, 

трябва ли да се прикачи снимка на печката на 

дърва за да се докаже неефективност? Преди 

2. Съгласно т. 9.1., т. 8) от Условията за кандидатстване към 

момента на подаване на документите за кандидатстване 

Кандидатът декларира обстоятелството, че в жилището се 
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месеци снимков материал фигурираше в 

документите. Дали не е отпаднало? 

ползва неефективен източник на топлинна енергия, т. е. 

при оценката на предложението за изпълнение на 

инвестицията това обстоятелство се установява въз основа 

на декларирани данни. Не е необходимо да се прилага 

снимка на неефективния източник на твърдо гориво. 

Съгласно т. 1.1 от Условията за изпълнение декларираното 

от Кандидата обстоятелство, че в жилището се използва 

неефективен източник на топлинна енергия (печка, котел, 

камина и др.) на твърдо гориво (дърва, въглища и др.) може 

да се проверява в процеса на изпълнение на предложението 

за финансиране и/или да се изискват от Кандидата 

документи за удостоверяване истинността на 

декларираните данни. 

В периода на мониторинга СНД може да извършва проверка 

като събира всички допустими доказателства. 

3. Ако цената на  слънчевата инсталация за БГВ 

и прилежащите компоненти е 1 960 лева, а 

монтажът прави общата сума над 2000 лева, то 

може ли да надхвърлим максималната сума по 

програмата? В такъв случай, колкото и да 

инвестираме, програмата ще ни възстанови 

най-много до 1 960 лева. Така ли е? 

 

 

3.1 В прикачените документ има вид Документи 

за доставената и монтираната инсталация. В 

такъв случай легитимно ли ще е в този вид 

документ да представим само документа за 

доставената, т.е. за закупената система? Без 

монтажа? Компонент 1: Закупуване на 

слънчеви инсталации за БГВ урежда само 

закупуването, без монтажа. 

3. Съгласно т. 7 от Условията за кандидатстване максималният 

размер на финансирането за предложение по Компонент 1: 

Закупуване на слънчеви инсталации за БГВ е до 100% от 

стойността на инсталацията, но не повече от 1 960.83 лв. В 

случай че общият размер на разходите надхвърля 1 960.83 

лв. в бюджета на предложението за финансиране 

Кандидатът е необходимо да посочи размера на собственото 

финансиране, за да бъде определен интензитета на 

помощта. 

 

3.1. Представянето на документи за доставената 

инсталация без документи за монтаж не е достатъчно. 
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4. В Плана за изпълнение трябва ли да 

разделим закупуването в една дейност, а 

монтирането да го представим като друга? 

Съответно и в Бюджет по т.1 да ги попълним 

като два разхода? 

4. В описаната във въпроса хипотеза в бюджетно перо 

„Доставка и монтаж на слънчева инсталация за битово 

горещо водоснабдяване“ Кандидатът може да включи 

доставката и монтажа в един бюджетен ред или да обособи 

отделни бюджетни редове за закупуване (доставка) и 

монтаж. 

5. Кога разбираме, че сме неодобрени или 

одобрени? В рамките на срока за 

кандидатстване или след него? 

5. Съгласно Условията за кандидатстване оценката и 

класирането на предложенията се извършват от 

Оценителна комисия, определена със Заповед на СНД, след 

изтичане на крайния срок за подаване на предложения 

(17:00 часа на 10 ноември 2023 г.). 

6. Кога се получават парите? Програмата 

посочва краен срок. След този срок ли да 

очакваме плащането, при евентуално 

одобрение? Или закупуваме със собствени 

средства с риск да не ни се възстановят, ако не 

ни одобрят?  

 

7. Допустимо ли е системата за БГВ да се 

монтира след получаване на парите? Или 

плащането представлява възстановяване на 

вече извършени дейности? 

6. По въпроси 6 и 7. 

СНД сключва Договор за финансиране с одобрените Крайни 

получатели. Съгласно Условията за изпълнение не се 

предоставя авансово плащане за изпълнение на инвестицията. 

Кандидатът финансира със собствени средства закупуването и 

монтажа на фотоволтаичната система/инсталацията за БГВ. 

Плащането се извършва след одобрението на ФТО и искането 

за плащане. 

СНД извършва плащането в срок до 30 дни от датата на 

постъпване на искането за плащане в СНД, като в определени 

в общите условия към договора случаи е възможно този срок 

да бъде спиран. 

8. Необходимо ли е проектно решение и 

декларация по чл. 151 ал. 10 ЗУТ за 

кандидатстване за закупуване на слънчеви 

инсталации за БГВ или те се искат само за 

фотоволтаични системи? 

 

8.1 Ако се искат и за БГВ, необходимо ли е в 

тях, документите по ЗУТ, да се посочи къде в 

парцела ще се постави системата? 

7. В т. 10) т. 9.1. от Условията за кандидатстване изрично е 

посочено в случай, че Кандидатът е собственик на жилище 

в еднофамилна сграда следва да има: 

 

 при предложение по Вариант 1 за изграждането на 

слънчева инсталация за битово горещо водоснабдяване 

или на фотоволтаична системи до 10 kWp – издадено 

разрешение за строеж за инсталацията/системата или 

подадена на или след 20.01.2023 г. декларация по чл. 

151, ал. 10, изречение второ от ЗУТ (подписана от 
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собственика на жилището и изпълнителя на 

инсталацията/системата декларация, че инсталацията е 

поставена под напрежение и е изпълнена съгласно 

техническата документация); 

 при предложение по Вариант 2 за изграждането на 

слънчева инсталация за битово горещо водоснабдяване 

или на фотоволтаична системи до 10 kWp – издадено 

разрешение за строеж за инсталацията/системата или 

подадено на или след 20.01.2023 г. проектно решение 

по чл. 151, ал. 10, изречение първо от ЗУТ (части 

"Конструкции", "Електро" и/или "ОВК" с чертежи, схеми, 

изчисления, техническите спецификации и указания за 

изпълнението на инсталацията, гарантиращи безопасна 

експлоатация и защита от връщане на електрическа 

енергия към електроразпределителната мрежа, когато 

сградата е присъединена към такава). 

8.1. Местоположението на инсталацията/системата в 

парцела би следвало да е посочено в проектното решение. 

  

9. Имат ли предимство проекти, които в 

рамките на срока по кандидатства са закупили 

и монтирали БГВ, пред проекти, които ще чакат 

паричния превод, т.е. след като бъдат 

одобрени, и тогава ще закупят и монтират БГВ? 

8. Предложенията по Вариант 1 (вече закупена и монтирана 

фотоволтаична система/инсталация за БГВ) нямат 

предимство пред предложенията по Вариант 2 (дейностите 

по доставката и монтажа на системата/инсталацията са в 

процес на изпълнение към момента на сключване на 

договора или ще бъдат изпълнени след сключването на 

договора). 

10. Има ли практика заедно с бенефициента да 

проверявате проекта преди да е изпратен дали 

е коректно попълнен? Може ли за такава 

проверка да се обърнем към местния 

информационен център? 

 

9. Оценката на предложенията се извършва от оценителна 

комисия, определена със заповед на СНД, след изтичане на 

крайния срок за подаване на предложения (17:00 часа на 

10 ноември 2023 г.). 
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В случай че в съответното населено място / община 

съществува местен информационен център, кандидатите 

могат да ползват услугите, които центърът предоставя. 

11. В Декларация за кандидатстването в т. 3 се 

декларира дали се ползва неефективен 

източник на топлинна енергия (печка, котел, 

камина и др.) на твърдо гориво (дърва, 

въглища и др.). Как следва да се декларира, 

когато през зимния период в една стая се 

ползва печка на дърва, а в друга се ползва 

електрическа печка, целогодишно се готви на 

газов котлон, а бойлерът е на дърва? 

10. В Декларацията за кандидатстване ясно е разписано, че 

Кандидатът следва да отбележи една от следните 

възможности: 

В жилището  

 се ползва неефективен източник на топлинна енергия 

(печка, котел, камина и др.) на твърдо гориво (дърва, 

въглища и др.) – към момента на подаване на 

предложението (при предложение по Вариант 2, 

посочен в т. 5) 

 се е ползвал неефективен източник на топлинна 

енергия (печка, котел, камина и др.) на твърдо гориво 

(дърва, въглища и др.) - преди доставката, монтажа и 

пускането в експлоатация на слънчева инсталация за 

битово горещо водоснабдяване или фотоволтаична 

система до 10 kWp (при предложение по Вариант 1, 

посочен в т. 5) 

 не се е ползвал и не се ползва неефективен източник 

на топлинна енергия (печка, котел, камина и др.) на 

твърдо гориво (дърва, въглища и др.) 

Броят на неефективните източници на топлинна енергия няма 

значение и не се отбелязва. 

12. Защо не качите видео с това как се 

попълват всички възможни хипотези в 

дигиталната платформа? Вместо музика да има 

говорител, който да обяснява какво попълва. 

11. Публикуваните документи по настоящата процедура 

съдържат Приложение В "ПРИМЕРНИ УКАЗАНИЯ ЗА 

ПОПЪЛВАНЕ НА ЕЛЕКТРОНЕН ФОРМУЛЯР ЗА 

КАНДИДАТСТВАНЕ И ПОДАВАНЕ НА ПРЕДЛОЖЕНИЕ ЗА 

ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ИНВЕСТИЦИЯ 2 (C4.I2): Подкрепа за 

енергия от възобновяеми източници за домакинствата". 

Не е възможно да се опишат всички възможни хипотези в 

дигиталната платформа. 
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190.  12.06.2023 Здравейте,  

Във връзка с отговори на въпроси 

135/25.05.23, т.2 и 148/27.05.23, както и във 

връзка с Условията за кандидатстване по 

процедурата - т. 10 "Когато Кандидатът е 

собственик на жилище в еднофамилна сграда: 

Б) проектно решение по чл. 151, ал. 10, 

изречение първо от ЗУТ (части "Конструкции", 

"Електро" и/или "ОВК" с чертежи, схеми, 

изчисления, техническите спецификации и 

указания за изпълнението на инсталацията, 

гарантиращи безопасна експлоатация и защита 

от връщане на електрическа енергия към 

електроразпределителната мрежа, когато 

сградата е присъединена към такава) (при 

предложение по Вариант 2) и във връзка със 

ЗУТ, чл.151, ал.10, изречение първо - "(Нова - 

ДВ, бр. 6 от 2023 г., в сила от 20.01.2023 г.) В 

случаите по ал. 1, т. 19 възложителят на 

инсталацията в срок до 14 дни преди 

започването на изграждането ѝ подава 

уведомление до главния архитект на 

общината, в което описва мощността на 

инсталацията и разположението ѝ, като към 

уведомлението възложителят прилага 

проектни решения в части "Конструкции", 

"Електро" и/или "ОВК" с чертежи, схеми, 

изчисления, техническите спецификации и 

указания за изпълнението на инсталацията, 

гарантиращи безопасна експлоатация и защита 

от връщане на електрическа енергия към 

електроразпределителната мрежа, когато 

1. В т. 10 от Условията за кандидатстване по процедурата е 

посочено, че когато Кандидатът е собственик на жилище в 

еднофамилна сграда трябва да представи проектно 

решение по чл. 151, ал. 10, изречение първо от ЗУТ части 

"Конструкции", "Електро" и/или "ОВК" с чертежи, схеми, 

изчисления, техническите спецификации и указания за 

изпълнението на инсталацията, гарантиращи безопасна 

експлоатация и защита от връщане на електрическа 

енергия към електроразпределителната мрежа, когато 

сградата е присъединена към такава) при предложение по 

Вариант 2.  

Изискването за представяне на заверено копие на 

уведомлението до главния архитект на общината, към което 

възложителят прилага гореизброените части е в изпълнение на 

изискванията на чл. 151, ал. 10, изречение първо.  

За да бъде допустим по настоящата процедура, Кандидатът 

трябва да отговаря на всяко едно изискване от Условия за 

кандидатстване. 

Разпоредбата на чл. 151, ал. 10 от ЗУТ предвижда, наред с 

другото, че срокът между подаването на декларацията и 

започването на изграждане на инсталацията не може да е по- 

кратък от 14 дни и няма пречка този срок да е по-дълъг. 
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сградата е присъединена към такава.", моля за 

следното разяснение: 

1. В хипотеза, в която се подава предложение 

по Компонент 2, вариант 2 - дейностите ще 

започнат СЛЕД подписването на договор със 

СНД, необходимо ли е представянето на 

входирана декларация по чл. 151, ал. 10, 

изречение първо? Към момента става 

противоречие с дадените отговори и 

разписаното в ЗУТ, тъй като съгласно закона, 

потребителят е длъжен да подаде уведомление 

14 дни ПРЕДИ започването на изграждането на 

централата, а в описаната хипотеза това ще се 

случи по всяка вероятност след 10.11.23 и след 

приключване на оценката по процедурата и 

след евентуално подписване на договор. 

Казано по друг начин, защо крайният 

получател, кандидат да подава уведомление 

сега (преди кандидатстването), след като 

реалното изграждане вероятно ще е през 2024 

г.? 

2. Ако е подадено проектно предложение по 

Компонент 2, вариант 2, чието изпълнение ще 

започне след подписване на договор със СНД и 

са подадени само проектните решения - част 

"електро" и "конструкции", без уведомление 

към общината, ако считате, че е задължителен 

документ, ще бъде ли възможно да бъде 

изискан допълнително или е основание за 

отхвърляне на проектното предложение? 

2. Съгласно чл. 15, ал. 2 от Постановление № 114 на МС от 

2022 г. за определяне на детайлни правила за предоставяне 

на средства на крайни получатели от Механизма за 

възстановяване и устойчивост когато при оценката на 

административното съответствие и допустимостта се 

установи липса на документи и/или друга нередовност, 

комисията изпраща на кандидата уведомление за 

установените нередовности и определя срок за тяхното 

отстраняване, който не може да бъде по-кратък от 7 дни. 

Уведомлението съдържа и информация, че 

неотстраняването на нередовностите в срок може да доведе 

до недопускане на предложението до техническа и 
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финансова оценка и прекратяване на производството по 

отношение на кандидата. Отстраняването на 

нередовностите не може да води до промени по същество.  

 

3. Липсата на гриф "вярно с оригинала" на 

документите, в случай че са подадени 

сканирани оригинали със син печат, основание 

ли е за отхвърляне на проектно предложение? 

3. Приложените документи трябва да са копия на оригиналите, 

като те трябва да са заверени с изписване „Вярно с 

оригинала”, подпис и имена на заверяващия (Крайния 

получател или негов пълномощник). За да е допустим един 

Кандидат, той следва да отговаря на всяко изискване, 

включено в Условията за кандидатстване. 

Съгласно чл. 15, ал. 2 от Постановление № 114 на МС от 

2022 г. за определяне на детайлни правила за предоставяне 

на средства на крайни получатели от Механизма за 

възстановяване и устойчивост когато при оценката на 

административното съответствие и допустимостта се 

установи липса на документи и/или друга нередовност, 

комисията изпраща на кандидата уведомление за 

установените нередовности и определя срок за тяхното 

отстраняване, който не може да бъде по-кратък от 7 дни. 

Уведомлението съдържа и информация, че 

неотстраняването на нередовностите в срок може да доведе 

до недопускане на предложението до техническа и 

финансова оценка и прекратяване на производството по 

отношение на кандидата. Отстраняването на 

нередовностите не може да води до промени по същество.  

 

4. Възможно ли е кандидат с подадено 

проектно предложение по Компонент 2, 

вариант 2, подадено през май 2023, да изгради 

централата, спазвайки всички изисквания 

съгласно закона и проекта, през следващите 

месеци(август-септември) и при одобрено 

проектно предложение да получи 

4. По Вариант 2 се предоставя възможност за подаване на 

предложения за финансиране, които са в процес на 

изпълнение към момента на сключване на договора или ще 

бъдат изпълнявани след сключване на договора за 

финансиране с крайния получател. Всяко предложение за 

финансиране и документите към него, ще бъдат оценявани 

в съответствие с Критериите за административна 
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възстановяване на средства след подписване 

на договора със СНД? 

допустимост и оценка на качеството на предложенията за 

изпълнение на инвестиция по процедурата, посочени в 

Приложение D към Условията за кандидатстване.  

При одобрение на предложението за финансиране се 

сключва договор за изпълненията на инвестицията, като 

съгласно чл. 1.1 от Общите условия към договора след 

приключване на изпълнението на дейностите по 

инвестицията Крайният получател подава искане за 

плащане, придружено от финансово технически отчет, 

разходооправдателни документи и документи, 

удостоверяващи изпълнението на дейностите по 

инвестицията. Когато изпълнението на инвестицията е 

приключило до момента на сключване на договора, 

Крайният получател ще може да подаде искане за плащане 

и придружителни документи. 

5. Относно фактурите за потребена ел. енергия 

- кое е водещо - адрес и номер на 

измервателна точка или титуляр на партида? 

От адреса и номера на измервателна точка е 

видно, че става въпрос за адреса на жилището. 

Необходимо ли е непременно титуляра на 

партида да е кандидата с проектно 

предложение? 

5. Съгласно Условията за кандидатстване изискването е 

електрическата енергия да е потребявана в жилището, а не 

от Кандидата. В Условията за кандидатстване не е 

поставено изискване партидата за електрическа 

енергия/фактурата да е на името на Кандидата.  

191.  12.06.2023 За кандидатстване само данъците по имот и 

осигуровки ли трябва да бъдат платени или и 

тези който включват други имоти и/или 

автомобили на името на собственика на имота 

за който се кандидатства? 

Съгласно т. 2) от т. 9.2 от Условия за кандидатстване 

„Критерии за недопустимост“ не се допуска за финансиране 

Кандидат, който има задължение за данъци и задължителни 

осигурителни вноски по смисъла на чл. 162, ал. 2, т. 1 от 

Данъчно-осигурителния процесуален кодекс (ДОПК) и лихвите 

по тях към: 

- държавата, 

- Столична община или 

- общината по постоянния адрес на кандидата.  
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В т. 1 на чл. 162, ал. 2 от ДОПК са включени публичните 

държавни и общински вземания за данъци, включително 

акцизи, както и мита, задължителни осигурителни вноски и 

други вноски за бюджета. 

192.  12.06.2023 Здравейте, искам да попитам при положение, 

че е подадено проектното предложение, кога 

трябва да се предостави това "проектно 

решение" по: "Б) проектно решение по чл. 151, 

ал. 10, изречение първо от ЗУТ (части 

"Конструкции", "Електро" и/или "ОВК" с 

чертежи, схеми, изчисления, техническите 

спецификации и указания за изпълнението на 

инсталацията, гарантиращи безопасна 

експлоатация и защита от връщане на 

електрическа енергия към 

електроразпределителната мрежа, когато 

сградата е присъединена към такава) (при 

предложение по Вариант 2)"?  

Може ли да се предостави след като бъде 

одобрено предложението, защото това 

проектно решение, би ми струвало близо 1000 

лева и ако не съм одобрен то това са "пари на 

вятъра". Благодаря Ви! 

В съответствие с Условията за кандидатстване на етап подаване 

на предложение за финансиране е необходимо да се представи 

проектно решение по чл. 151, ал. 10, изречение първо от ЗУТ.  

193.  12.06.2023 Здравейте, 

На въпроси №135.2 и № 162 сте отговорили по 

следният идентичен начин: 

„В т. 10) Б от т. 10 от Условията за 

кандидатстване се посочва, че към 

предложението за изпълнение на инвестиция 

по вариант 2 Кандидатът следва да представи 

проектно решение по чл. 151, ал. 10, 

изречение първо от ЗУТ (части "Конструкции", 

"Електро" и/или "ОВК" с чертежи, схеми, 

В съответствие с Условията за кандидатстване на етап подаване 

на предложение за финансиране е необходимо да се представи 

проектно решение по чл. 151, ал. 10, изречение първо от ЗУТ. 
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изчисления, техническите спецификации и 

указания за изпълнението на инсталацията, 

гарантиращи безопасна експлоатация и защита 

от връщане на електрическа енергия към 

електроразпределителната мрежа, когато 

сградата е присъединена към такава. 

Подаденото в общината заявление (с вх. номер 

на общината) доказва, че е спазено 

горепосоченото изискване.“ 

Моля ,за мотивирана обосновка и разяснения, 

какво налага и необходимо ли е   

представянето на такова 

заявление/уведомление до общината от 

кандидат, който кандидатства по Вариант 2, по 

който дейностите по доставка, монтаж и 

пускане в експлоатация на фотоволтаична 

система до 10 kWp, не са започнали и ще бъдат 

изпълнявани след евентуално сключване на 

договор за финансиране, при положение ,че в 

цитирания текст от Условията за 

кандидатстване не е включен текст, който да 

уточнява, че е необходимо в набора от 

документи за установяване допустимостта на 

кандидата да присъства заявление (с вх. номер 

на общината), а цитираният текст от чл.151, 

ал.10, изречение първо от ЗУТ задължава  

възложителят в срок до 14 дни преди 

започването на изграждането на инсталацията 

да подаде уведомление до главния архитект на 

общината, в което да опише мощността на 

инсталацията и разположението и, като към 

уведомлението възложителят прилага 

проектни решения в части "Конструкции", 
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"Електро" и/или "ОВК" с чертежи, схеми, 

изчисления, техническите спецификации и 

указания за изпълнението на инсталацията, 

гарантиращи безопасна експлоатация и защита 

от връщане на електрическа енергия към 

електроразпределителната мрежа, когато 

сградата е присъединена към такава.  

194.  13.06.2023 г. При вече подадено предложение съм качила 

копие на лична карта но не съм го заверила с 

подпис и три имена. Това ще доведе ли до 

отхвърляне? Какво трябва да направя? Да 

подам наново цялото предложение, като това 

би ме класирало по-назад, защото е с по-късна 

дата на подаване или мога да кача ново 

заверено копие на лична карта в настоящото 

предложение? 

Кандидатът няма възможност да коригира или допълва вече 

подадено проектно предложение независимо, че крайният срок 

за подаване на проектни предложения по процедурата може да 

не е изтекъл.  

Кандидатът може да подаде ново предложение за финансиране 

в обявения срок за подаване на предложения за финансиране 

по процедурата. Когато Кандидат е подал повече от едно 

предложение по настоящата процедура, на оценка подлежи 

единствено последното подадено в срока на обявената 

процедура предложение. С подаването на всяко следващо 

предложение предходното подадено предложение по същата 

процедура се счита за оттеглено. 

Освен това, когато при оценката на административното 

съответствие и допустимостта се установи липса на документи 

и/или друга нередовност, комисията изпраща на кандидата 

уведомление за установените нередовности и определя срок за 

тяхното отстраняване, който не може да бъде по-кратък от 7 

дни. 

195.  13.06.2023 г. Здравейте, моля за становище по следните 

казуси, свързани с кандидатстване по 

процедурата: 

1. Кандидат желае да подаде проектно 

предложение за вече изградена фотоволтаична 

система за собствено потребление до 10Kwp, 

като са спазени всички изисквания на 

процедурата и съответните нормативни актове. 

1.  По Компонент 2 по настоящата процедура се предоставят 

средства за закупуване на фотоволтаични системи до 10 

kWp, включително системи за съхранение на електрическа 

енергия. 

Съгласно Условията за кандидатстване не са налице пречки за 

финансиране на предложение за изпълнение на инвестиция в 

описаната във въпроса хипотеза, в случай че предложението е 

с проектна готовност по Вариант 1  (Вариант 1: Предложението 
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Системата се състои от инвертор и 

фотоволтаични модули. Към настоящия момент 

- м.06/23г., същия кандидат желае да надгради 

своята система с батерия. Приемо-

предавателния протокол за изградената 

инвестиция е от м.02/2023г. Би ли се счело 

като нарушение на правилата за изпълнение 

на процедурата, ако се кандидатства само с 

първоначалния вариант за изградената 

инвестиция без батерия? 

Допустимо ли е към настоящия момент да се 

включи и батерията към проектното 

предложение само с допълнителна оферта и 

документи за покупко-продажба? 

е за финансиране на инвестиция, по която дейностите по 

пускане в експлоатация на слънчева инсталация за битово 

горещо водоснабдяване или по пускане в експлоатация на 

фотоволтаична система до 10 kWp, която може да включва 

система за съхранение на електрическа енергия, са изпълнени 

в периода от 7 юни 2022 г. до подаване на предложението от 

Кандидата по настоящата процедура) и отговаря на останалите 

приложими изисквания по процедурата.    

 

 

2. Относно изискването да се застраховат 

активите, обект на подпомагане в процеса на 

изпълнение и мониторинг на проектното 

предложение. Кандидатът има сключена обща 

застраховка към застраховател, която обхваща 

цялата сграда. При запитване към 

застрахователя е получен отговор, че 

застраховката обхваща и допълнително 

изградената фотоволтаична система. В тази 

връзка този вариант на застраховане би ли се 

счел за покриващ изискването за застраховка 

или за изградената инвестиция по проектното 

предложение следва да се сключи отделна 

нова застраховка? 

Моля за конкретни отговори на зададените 

въпроси. Благодаря! 

2. В Условията за кандидатстване („разходите са допустими при 

условие, че крайните получатели на помощта са кандидати, 

които:… - застраховат активите срещу кражби, умишлени 

действия на трети лица, пожар и други природни бедствия и 

други относими рискове за минимум 5 години след 

приключване изпълнението на проекта.“) е поставено 

изискване за застраховане на активите на инвестицията.  

 

Застраховането на цялата сграда, в т.ч. на активите на 

инвестицията (инсталацията) не противоречи на 

горепосоченото изискване, като от застрахователния договор 

трябва да е видно, че инсталацията/системата е включена в 

застрахованото имущество. Направената застраховка може да 

се докаже с договор за застраховане, застрахователна полица, 

добавък към сключен застрахователен договор или друг 

подобен документ, издаден от застраховател. 

196.  14.06.2023 Уважаеми дами и господа, 

 

В отговор на в.172 казвате: "При подаване на 

В т. 10 от Условията за кандидатстване по процедурата е 

посочено, че когато Кандидатът е собственик на жилище в 

еднофамилна сграда трябва да представи проектно решение по 
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предложение за финансиране Кандидатът 

следва да представи подадената в общината 

декларация (с вх. номер на общината) както и 

всички приложения към нея. 

Под подадено заявление се разбира 

изпълнение на изискването на чл. 151, ал. 10, 

изречение второ от ЗУТ." 

В случая чл. 151, ал. 10 от ЗУТ гласи: "(10) 

(Нова - ДВ, бр. 6 от 2023 г., в сила от 

20.01.2023 г.) В случаите по ал. 1, т. 19 

възложителят на инсталацията в срок до 14 дни 

преди започването на изграждането и подава 

уведомление до главния архитект на 

общината, в което описва мощността на 

инсталацията и разположението и, като към 

уведомлението възложителят прилага 

проектни решения в части "Конструкции", 

"Електро" и/или "ОВК" с чертежи, схеми, 

изчисления, техническите спецификации и 

указания за изпълнението на инсталацията, 

гарантиращи безопасна експлоатация и защита 

от връщане на електрическа енергия към 

електроразпределителната мрежа, когато 

сградата е присъединена към такава. След 

извършване монтажа на инсталациите 

собственикът на обекта, към който се 

монтират, заедно с изпълнителя или негов 

законен/упълномощен представител подписват 

декларация, с която в 14-дневен срок след 

монтажа уведомяват главния архитект на 

общината и оператора на 

електроразпределителната мрежа, когато 

сградата е присъединена към такава, че 

чл. 151, ал. 10, изречение първо от ЗУТ части "Конструкции", 

"Електро" и/или "ОВК" с чертежи, схеми, изчисления, 

техническите спецификации и указания за изпълнението на 

инсталацията, гарантиращи безопасна експлоатация и защита 

от връщане на електрическа енергия към 

електроразпределителната мрежа, когато сградата е 

присъединена към такава) при предложение по Вариант 2.  

За да бъде допустим по настоящата процедура, Кандидатът 

трябва да отговаря на всяко едно изискване от Условия за 

кандидатстване. 

Разпоредбата на чл. 151, ал. 10 от ЗУТ предвижда, наред с 

другото, че срокът между подаването на декларацията и 

започването на изграждане на инсталацията не може да е по- 

кратък от 14 дни и няма пречка този срок да е по-дълъг. 
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инсталацията е поставена под напрежение и е 

изпълнена съгласно техническата 

документация." 

Кандидатите по Компонент 2, които ще 

започнат дейности по изграждане на ФЕЦ след 

СКЛЮЧВАНЕ НА АДБФП не попадат реално в 

обхвата на тези условия. На етап 

кандидатстване те няма да отговарят на нито 

едно от посочените условия за уведомяване на 

главния архитект на общината: "до 14 дни 

преди започването на изграждането" или "в 14-

дневен срок след монтажа". Реално на етап 

кандидатстване монтажа на ФЕЦ въобще не е 

започнал, а започването на изграждането ще 

предстои евентуално след одобрението на 

проекта, което евентуално ще се случи през 

2024г. т.е. не са настъпили тези 14 дни преди 

започване на изграждането. Реално се вменява 

задължение на кандидатите да уведомяват 

общината в срок от над 6 месеца преди да 

започне изграждането, което никъде в ЗУТ не е 

заложено като изискване. Каква е причината 

за вменяване на тази допълнителна 

бюрократична тежест за кандидатите, след 

като в чл. 151 от ЗУТ никъде няма такова 

изискване? 

197.  14.06.2023 Здравейте  

198.  14.06.2023 Здравейте, в какъв срок ще започне 

разглеждането на подадените предложения ? 

Ще се очаква датата на края на програмата или 

до тази дата кандидата ще получава 

информация и възможност да поправя 

Съгласно Условията за кандидатстване оценката и класирането 

на предложенията се извършват от Оценителна комисия, 

определена със Заповед на СНД, след изтичане на крайния 

срок за подаване на предложения (17:00 часа на 10 ноември 

2023 г.).  
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евентуални констатирани нередности чрез 

осигурената комуникация през сайта ? 

При оценката на административното съответствие и 

допустимостта, в случай че се установи липса на документи 

и/или друга нередовност, комисията изпраща на кандидата 

уведомление за установените нередовности и определя срок за 

тяхното отстраняване, който не може да бъде по-кратък от 7 

дни. 

199.  15.06.2023 Здравейте,  

моля за разяснение по следният въпрос. В 

къща, в малко село живеем две отделни 

домакинства (с отделни Нотариални актове и 

електромери). Възможно ли е и двете 

домакинства да кандидатстват по настоящата 

програма. Останалите критерии за допустимост 

на кандидатите са изпълнени. 

В Условията за кандидатстване е поставено изискване, че 

Кандидатът трябва да е собственик на жилището, с което 

кандидатства. Всеки Кандидат може да подаде само едно 

предложение, което може да включва само едно жилище. 

Няма поставено изискване за броя на жилищата в една сграда, 

за които могат да се подадат предложения за финансиране.  

 

 

 

 


